

# 宁阳“三提前”打赢抗击雾霾攻坚战

俗话说：“霜降到，雾来报”。随着秋冬季节的到来，雾霾天气将会逐渐增多，为加强雾霾天气下交通事故预防工作，既保障公路交通安全，又最大限度地为群众出行提供通行便利，山东泰安宁阳县公安局做好“提前”文章，增强各部门做好雾霾恶劣天气应对工作的主动性和适时性，确保辖区道路交通安全。

气象局的预报，而是交警大队根据天气变化编成的提示信息，在系统的学习了雾霾的相关知识后，大队交管科及时搜集各中队在巡逻中发现的天气状况，并编成预警信息，发送给每一位民警，真正做到了民警心中有雾情，恶劣天气早知道。

队主要领导必须迅速进入现场指挥，大队班子其他成员也按照各自分工和联系点，也要迅速到达指挥岗位，保障国道省道的交通有序畅通。同时，大队还加强与高速公路管理部门、交通、气象、施救以及政府部门应急办等的沟通配合，通报联动。

施救车、清障车提前开上高速公路，所有处置事故现场民警按照“有警出警，无警巡逻”的模式随时做好待命准备，清障车停放在指定位置待命，一旦周边发生交通事故，确保第一时间到达现场，快速处置、快速撤离、快速恢复正常交通，并及时将事故车辆、故障车辆拖移现场，避免引发交通拥堵和二次道路交通事故。警车在主要交通要道，不间断开展巡逻，并开启车载LED显示屏，反复播放放在恶劣天气下谨慎驾驶等提示标语。各派出所与交警中队联动，科学合理安排警力，对重点路段强化交通疏导和路面巡逻管控。对过往客运车辆、低速载货汽车、摩托车驾驶员进行了安全提示，叮嘱他们一定要谨慎、安全驾驶。【李强 郭广生】

## 提前预判 恶劣天气早发现

为提高对雾霾天气的认知程度，宁阳县公安局交警大队邀请县气象台工作人员举办了雾霾知识讲座，还组织民警观看了纪录片《穹顶之下》，让民警由对雾霾天气的“一无所知”到“略有所知”，最后变成“土专家”。为准确预警，执勤民警夜间每隔两小时向大队指挥中心报告一次天气情况，“近日我县风力较弱，气压低，晚间有可能形成雾霾”、“各乡镇出现焚烧玉米秸的情况，造成能见度降低，各中队注意防范”、“今天白天有小雨，无风，夜间有可能起雾”，这样一条条预警信息，并非非

## 提前布局 勤务部署早安排

宁阳境内，高速公路、国道、省道及县乡公路纵横交错，形成了四通八达的交通网络。根据以往的经验教训，16.1公里长的京台高速公路磁窑段是雾霾天气预防交通事故的重中之重，为加强该路段交通管理，该局交警大队按照“重点加强高速公路、兼顾国道省道重点路段”的原则，每年10月下旬，交警大队从机关科室和各路勤中队抽调警力组成机动队。平时在各自单位值班，逢恶劣天气在磁窑三中队备勤，保证以最短时间到达高速公路，大队除了带班领导必须在位，主要领导和他们班子成员也要随时了解、关注雾霾信息，一旦发生雨雪雾等恶劣天气，启动应急预案，大

## 提前行动 管控措施早实施

预防雾霾天气下的交通事故，能否提前快速行动是关键，为此，交警大队在工作预案中明确规定，遇雨雪雾等恶劣天气，各单位要提前2小时进入各自辖区，开展工作，加大路面管控力度，夜间增大路面巡查力度，做到警灯亮起来，警车巡起来，警笛鸣起来，话筒喊起来。

## 对生命安全负责 向交通事故宣战——经验



为加快黄标车治理工作的进度，滕州市公安局木石派出所利用(10月11至10月15日)5天的时间，集中突击推进治理淘汰黄标车工作。在此期间，协同交警部门、和镇政府全力配合，通过政策宣传、任务分解、包片到人、多方配合等措施，在5天内将辖区由交警部门内统计的黄标车数量206辆，淘汰销户达到180余辆，超额完成计划任务50%的目标。 钟家增 摄

## 莱西民警成功救出深井昏迷村民

本报讯 日前，莱西110指挥中心接到一群众报警称：其同本村4位村民在一深井内抽水浇地时，4人因缺氧昏迷被困在井下。

接到报警后，110指挥中心立即指派日庄派出所、消防大队和通知120赶赴现场。日庄派出所民警刁新宇带队迅速赶到现场，此时，刚刚报警求助的群众已经将其中1名昏迷群众背上了井口，另有3人仍然被困深井底部。在一切安排妥当后，刁新宇等人第一次下到深井底部，并成功将离井口最近的一名群众救起并成功运送到深井口，在深井底部找到仍然被困的2人后，刁新宇试了试2人仍然有呼吸，决定立即对2人进入施救，但此时的他也因严重缺氧已经力不从心，随后他迅速返回到井口，此时120救护车已经赶到现场，刁新宇便将救护车上的氧气瓶抱上，第三次深入到井底，为2人进行吸氧救治，过了一段时间后群众丁桂云再次深入到井底，将已经身体严重不

适的刁新宇换上井口休息，这时刁新宇已经不能控制自己的身体，但凭着最后的力气，刁新宇立即安排没有下到最井底、且身体状况较好的队员下井施救，并成功将第2名被困人员救上井口。随后，在众人的一起努力下，最后1名被困者成功被救出深井，在将所有被困群众送往医院进行抢救后，刁新宇最后一个被抬上救护车送往医院。

经初步了解得知，当时下午日庄镇路南埠村徐志彬(男，46岁)等5名村民将该村西北一废弃并封闭的深井口砸开，后几个人下到井底抽水浇地，因为100多米深的深井内缺氧以及机器在抽水的过程中燃烧汽油产生的有害气体导致其中4人相继昏迷，后意识清醒的徐某某爬上了井口向警方报警求救。经过一夜的紧急抢救，目前除村民孙某某(女，57岁)因抢救无效死亡，其他被困的4名群众生命体征平稳。【宋学友 张雪凤】

## 真心实意对百姓 脚踏实地办实事

# 莱芜苗山：靠做实事提高群众“公认度”

近年来，莱芜市公安局莱城分局苗山派出所亲民、为民，时刻把百姓事挂在心上，用实际行动提高了派出所民警在人民群众心目中的“公认度”。

### 做好小事 不因“鸡毛蒜皮”而不为

“百姓的事儿无小事！在我们看来，与大的案件相比，牵涉老百姓的有些治安案件或纠纷好像是些鸡毛蒜皮的小事，但在他(她)们身上却是大事！作为人民警察就应该把人民二字刻进脑海里，把百姓的事儿放在心上，时刻牢记百姓利益无小事，实实在在为百姓办实事、解忧愁，才不会愧对自己的俸禄，不会愧对人民的期望！”所长韩呈星不仅这样教育引导民警，而且把为民办实事、做好事，提高人民群众满意率落实到工作中。

今年初秋时节，派出所辖区内的苗山四村、二村接连发生入室盗窃案，少则被盗几十元，多则上百元，受害者全

是上了年纪的老年人，闹得村里人心惶惶，担惊受怕。民警立即开展工作，通过调查得知，在案发前现场附近有一个十六、七岁的男孩曾在此转游过，民警分析锁定该男孩有可能是盗窃作案嫌疑人，便四处撒网寻找，最终在附近一家网吧中将其抓获，苗山几个村恢复了往日的安宁。破案后，曾被盗过的王老汉高兴地说：“自打我家被盗后，我整天心里不踏实，老觉得随时会有人再进家偷钱。这下好了，小偷抓住了，俺心里的石头终于落地了，派出所民警真是俺老百姓的‘泰山石敢当’！”

### 处好急事 不因“人少事多”误战机

苗山派出所现有民警9名，却担负着辖区85个村的治安重任。所领导积极对民警进行爱岗敬业、无私奉献教育，组织开展了“人民警察为人民、为民做事我自豪”等活动，陶冶情操、激励斗志，加深了民警对民

群众的感情，增强了工作的责任心。同时，严格110值班备勤和奖惩制度，急群众所急，做群众所需、帮群众之难、解群众之忧。对人民群众的报警和求助，坚持雷厉风行，快速出击，以最快的行动实现最佳效果。今年8月3日一大早，派出所值班民警接到110报警，平邑县一收货的农民，在集市上将收好的货装完车后，发现放在驾驶室内装有500元钱及银行卡的包不见了。民警快速出警，通过现场访问、调取录像，很快将作案后正在逃跑的嫌疑人许某某抓获，并获取了赃物，主动激动地说：“我是一个外地人，在打110前怕你们不会管，没想到苗山的民警办事效率这么高！”

### 办好难事 不因“骨头难啃”失信心

采访中，苗山镇的养狐狸专业户告诉我们说：“苗山派出所是立在俺山里的一把利剑，更是俺山里人的一把‘保

护伞’。在俺们心中，派出所民警就是‘孙悟空’，有火眼金睛，再难的案子也能攻破！再狡猾的狐狸也会败在他们剑下！”

随后，他讲述了他家狐狸被盗破案的经过：“2014年12月23日下午1点多，我去养殖场喂狐狸时发现养殖场门锁被破坏，被人盗走了银狐、赤狐、蓝狐等各类狐狸75只，价值123800多元。当时，我差点被这突如其来的祸害急昏了。随后，我抱着试试看的心里报了案，派出所和分局民警立即赶来破案。当时听说破案难度特别大，但民警不怕困难，经过几个月的工作，终于将作案人王某某抓获，让俺打心里感到感激！”

“心里始终装着人民群众利益，时刻不忘自己的责任，就什么难题也难不倒我们！”韩呈星如是说。据悉，今年1至9月，全所共调处各类民事纠纷130起，查处治安案件112起，破获大小民生案件61起。【郝德 许文庆】

## 一线直通车

### 沾化办理辖区首起外国人非法就业案

本报讯 近日，滨州市公安局沾化分局成功办理辖区首起外国人非法就业案件。日前，该局民警到沾化工业园区某肉类食品有限公司对“三非”外国人员进行日常清查时，发现该公司有缅甸籍人员非法就业。该局高度重视，立即成立专案组开展调查。经查：20名缅甸籍人员(另有4名未成年人)利用《缅甸中国边界通行证》从云南瑞丽边境进入中国境内后在内陆辗转打工，并于9月8日到沾化该公司非法就业。10月13日，沾化分局已对非法聘用外国人的涉事企业依法予以处罚。【毕于倩】

### 兰陵妥善处理一起跳塔吊索赔事件

本报讯 日前，兰陵县向城、兰陵派出所民警密切配合，耐心工作，妥善处理了一起跳塔吊索赔事件。当日上午10时许，向城镇苏圈村村民马某某因与其蔬菜大棚南侧沿街楼的施工方协商未果，情绪激动，遂爬到20米高的塔吊上，要求施工方给予经济赔偿，否则就跳下去。民警接到报警后，迅速到达现场。了解情况后，民警耐心劝导，并联系消防大队、县人民医院进行增援。经过长达三个小时的耐心劝说，马某某最终同意协商，并自动爬下塔吊。在民警的调解下，马某某与施工方达成了经济赔偿协议。【丹丹】

### 黄垓对户籍窗口服务进行自查

本报讯 近期，嘉祥黄垓派出所为进一步提升户籍窗口服务质量，要求户籍民警采取“四回头”对窗口服务工作情况进行自查。即对窗口服务质量进行“回头看”，从中找问题、找差距，坚决杜绝“门难进、脸难看、话难听、事难办”现象。对群众满意度进行“回头看”，不断提高群众的满意度。对便民举措落实情况进行“回头看”，切实从满足群众需求出发，创新服务载体，不断满足群众多样化的服务需求。对廉洁意识方面进行“回头看”，坚决杜绝民警吃拿卡要、假公济私的不良风气。【权尊彦 何保玉】

### 薛城邹坞为200名保洁员戴上红袖章

本报讯 近日，枣庄市公安局薛城分局邹坞派出所创新措施，组织民警深入各个村庄，为保洁员戴上“治安巡逻”红袖章，将村庄白天巡逻列入保洁员工作的职责，警民联动，配合派出所开展巡防工作，积极、主动发现违法犯罪线索，为打击违法犯罪提供有力帮助，使“红袖章”巡防队飘在大街小巷，成为一道亮丽的风景。截至目前，全镇已有200余名保洁员均统一佩戴红袖标进行巡逻，有力地增强了治安管控能力，群众安全感明显增强，得到了辖区群众的广泛好评和称赞。【张锋】

### 蓬莱栾家口边防所开展社会实践活动

本报讯 近日，烟台市公安边防支队蓬莱大队栾家口边防派出所组织官兵深入辖区进行换位社会体验活动。活动中，官兵们深入田间地头虚心向果农请教果树管理知识，体验采摘、分拣葡萄等劳动过程，向果农们征求了社会治安方面的意见和建议。通过体验，切实体会到了广大农民的痛苦，进一步增进了与群众之间的理解和沟通，得到了广泛的认可。【张涛 王作宝】

### 张店强化宣传向侵财案件“亮剑”

本报讯 日前，淄博市公安张店分局为加大“百日会战”宣传力度，发动群众与违法犯罪行为进行斗争，遏制影响群众安全感的侵财犯罪等突出治安问题，专门制作了宣传横幅、手册，走进田间地头、工厂学校、社区集市进行宣传，在全区范围内迅速形成浓厚的氛围。同时，分局还决定定期组织召开新闻发布会、退赃会，向群众集中展示打击成果，扩大宣传影响力。【李淑娟 彭延群】

### 峰城枣园社区警务室为枣农保驾护航

本报讯 近期，正值枣庄市峰城区阴平大枣收获季节，峰城公安分局枣园社区警务室社区警察为保护好辖区枣农的财产安全，多措并举，积极作为，受到辖区群众的高度称赞。他们完善安全防范措施。民警积极深入走访农户，广泛征求群众意见、建议，结合辖区实际情况，制订完善了安全防范措施，开展群防群治，在实行邻园联防和哨音警示等方法的基础上，加大技防投入，在主要路口和路段安装监控和爆闪警示灯，取得了良好效果。成立治保队。组织村民成立了治保队，与派出所巡逻队配合，实行24小时不间断巡逻。同时采取错时不定点设卡，对外来可疑人员及车辆进行逐一盘查登记，切实保障辖区内群众财产不受损失。及时疏导交通。针对大枣收获季节过往人员及车辆多、路面窄的实际，及时靠上疏导交通，让群众在路边安全买卖大枣。【杨明 苗青】

### 广饶民警巧妙救援让被夹男子手指脱险

本报讯 近日，在广饶一家机械厂上班的张先生在操作机器时不慎被“咬”住手指，怎么摆弄都无法使自己手指抽出。情急之下只得向民警求援，最终在民警巧妙的救援下，很快将被夹手指取出。成功将手指取出后，救援人员又将张先生交给早已等在一旁的医护人员进行处理。此次救援中，消防大队救援官兵动作迅速、措施得当、处置细致，最大限度地减轻了张先生的痛苦。目前，张先生的手指已无大碍。【吕敬】

### （上接1版《全面落实惠民政策 积极做好利民实事》）

为更好的服务群众，节省申请人办证时间，让群众少跑路、少排队，德州市局增设德城、经济开发区、运河开发区三个公民出入境证件受理点。目前，德城区受理点已于7月1日正式运行，其余两个正在积极筹备。新增设的受理点将进一步加快工作进度，选派优秀民警、完善场所建设，增加设备配置、开展业务培训等，切实为群众提供方便、快捷的便民利民服务。据统计，两个月来，全市出入境管理部门共加急办理各类出入境证件200余人次。

治安：主动上门与明白纸，让百姓少跑腿。民爆物品、特种行业管理等越来越成为社会普遍关注的问题，“三十条”中，涉及此方面的主要由缩短民爆物品购买许可审批时限、典当行特种行业许可证审批时限、金融机构营业场所、金库安全防范设施建设方案审批及工程验收审批时限等内容，如何在缩短审批时限、为群众或单位提供便利的同时，提高安全管理水平，是德州公安治安部门着力解决的问题。

工作中，他们在认真落实缩短审批时限的同时，组织市县两级公安机关民爆安全监管民警系统学习省厅文件规定和相关法律法规，所有监管民警能够熟练掌握审批操作流程和系统运行，为新举措顺利实施提供可靠保障。制作民爆物品和爆破作业许可审批宣传资料和明白纸，主动上门将新政策通报给民爆企业，并采取现场指导、主动服务等方式，促进爆破作业项目报批材料一次性合格。此外，各级治安部门主动作为，日常工作中加强对典当行的管理，派出所每月检查不少于1次，治安大队每季度检查不少于1次，治安支队每半年检查不少于1次，加强对典当行的日常管理，积极做好典当行变更、年审工作。【王强 顾德志】

延伸执法领域

规范交通秩序 提高服务质量

## 莱阳交警打造绿色通道促「三秋」